
Студијски програми: Студије политикологије, Међународне студије, Социјална политика и социјални 

рад 

Назив предмета: Основи права 

Наставник: доц. др Дејан Павловић 

Статус предмета: Обавезни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Предмет има за циљ да студентима прве године пружи основна и општа знања о праву, упозна их са 

правном терминологијом и објасни како се прожимају држава и право, стварајући државно-правни 

поредак. За студенте свих смерова неопходно је да разумеју како право функционише као динамичка 

хијерархизована структура, како се правне норме тумаче и зашто политички живот мора да се одвија у 

границама (исправног) права. Само на ОАС постоји најмање 10 правних предмета за чије је успешно 

савладавање нужно предзнање које пружа овај предмет. 

Исход предмета 

Очекује се да након овог курса студент: 1. Познаје правну терминологију; 2. Разуме кључне правне 

концепте и институте; 3. Разуме комплексне односе силе, правде, морала и државних институција; 4. 

Схвата значај и домашај људских права; 5. Усвоји став да политика треба да се одвија у границама 

ваљаног права; 6. Познаје основна уставна начела и решења у националном правном поретку; 7. Познаје 

законодавни поступак и устројство правосудног система Републике Србије; 8. Познаје основе правне 

херменеутике. 

Садржај предмета 

Теоријска настава: 

1.Појам права; 2. Правне теорије 3. Однос права и правде; 4. Однос права и силе; однос права и морала; 5. 

Правна држава и Владавина права; 6. Правна норма; 7. Одговорност; 8. Правни акт; 9. Формални извори 

права; 10. Правни однос; 11. Субјекти права; 12. Примена и тумачење права. 

Практична настава:  

Студенти ће бити суочени са реалним примерима и хипотетичким ситуацијама у којима се преламају 

кључне дилеме филозофије и теорије права. Од студената се очекује да дођу припремљени на вежбе и да 

доприносе својим промишљањима и аргументацијом. На вежбама се негује тзв. правничко резоновање, 

како у дискусијама, тако и у есејима.  

Литература 

Обавезна литература: 

- Радмила Васић, Миодраг Јовановић, Горан Дајовић, Увод у право, (било које издање), Правни факултет, 

Београд 

Шира литература: 

- Радомир Д. Лукић са Будимиром Кошутићем, Увод у право, Научна књига, Београд, 1975 

- Алф Рос, Право и правда, ЦИД, Подгорица, 1996; 

- Херберт Л. А. Харт, Појам права, ЦИД, Подгорица, Цетиње, 1994; 

- Ханс Келзен, О границама између правничке и социолошке методе. Општа теорија права и државе, 

Правни факултет у Београду, 1998. 

Број часова  активне наставе Теоријска настава: 45 Практична настава: 15 

Методе извођења наставе 

Настава се изводи у форми предавања, семинара и дебата на унапред дефинисане теме. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 0 писмени испит   

практична настава 20 усмени испит 40 



колоквијум-и 20 ..........  

есеј 20   

 


